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1 Dette bor leses straks

1.1 Viktig informasjon

A\ OBS!

Varmepumpen egner seg ikke til bruk med frekvensomformer.

A OBS!

Varmepumpen skal kun tippes med en helling pa opptil 45° (i hver
retning) under transport.

A\ OBS!

Innsuging- og utblasningsomradet skal ikke innsnevres eller tildekkes.

A OBS!

Veer oppmerksom pa hgyrerotasjonsfeltet: Hvis kompressoren drives
med feil rotasjonsretning kan dette skade den.

A OBS!

Bruk aldri sand-, soda-, syre- eller kloridholdige vaskemidler, da disse
angriper overflaten.

A\ OBS!

For & unngd avleiringer (f.eks. rust) i varmepumpens kondensator
anbefales det & bruke et egnet korrosjonsbeskyttelsessystem.

A\ OBS!

Sgrg for at alle stremkretser er koblet fra strgmtilferselen far du apner
varmepumpen.

A\ OBS!

Arbeider pa varmepumpen skal kun utfgres av autoriserte og sakkyndige
serviceteknikere.

1.2 Korrekt bruk

Denne varmepumpen skal kun brukes pa bruksomrader som er
godkjent av produsenten. Andre former for bruk eller bruk som
gar ut over dette, er ukorrekt bruk. Hertil harer ogsa at den tilhg-
rende produktdokumentasjonen fglges. Det er forbudt & foreta
endringer pa eller bygge om varmepumpen.

1.3 Juridiske bestemmelser og
direktiver

Varmepumpen er konstruert og produsert i samsvar med alle
gjeldende EF-direktiver, DIN- og VDE-normer (se CE-sam-
svarserklaeringen).

Nar varmepumpen kobles til stramforsyningen, skal aktuelle
VDE-, EN- og IEC-standarder fglges. Dessuten skal tilkoblings-
betingelsene til stramleverandgren falges.

Nar varmeanlegget kobles til, skal relevante forskrifter falges.

1.4 Varmepumpen skal brukes pa
en energisparende mate.

Nar du kjgper denne varmepumpen, bidrar du til & verne om mil-
joet. Forutsetningen for en energibesparende drift er en korrekt
dimensjonering av varmekildesystemet og varmeanlegget.

Det er spesielt viktig for effektiviteten til en varmepumpe at tem-
peraturdifferansen mellom oppvarmingsvann og varmekilde hol-
des p& et s& lavt nivd som mulig. Derfor anbefales det pa det
sterkeste & dimensjonere varmekilden og varmeanlegget sa nay-
aktig som mulig. En gkt temperaturdifferanse pa en kelvin
(en °C) gker stramforbruket med cirka 2,5 prosent. Sgrg for
at ogsa spesialforbrukere, som f.eks. varmtvannssylindere, tas
med i beregningen og dimensjoneres for lave temperaturer.
Gulvvarme (flatevarme) egner seg optimalt til bruk med en var-
mepumpe pa grunn av de lave turtemperaturene (30 °C til
40 °C).

Under driften er det viktig at varmeveksleren ikke forurenses,
fordi dette vil gke temperaturdifferansen og dermed forringe ytel-
seskoeffisienten.

Nar varmepumpestyreren er riktig innstilt, bidrar den ogsé sterkt
til en energibesparende handtering. Du kan lese mer om dette i
bruksanvisningen for varmepumpestyreren.
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3.2

2 Formalet med
varmepumpen

2.1 Bruksomrade

Luft-til-vann-varmepumpen er kun konstruert for oppvarming av
oppvarmingsvann. Den kan brukes i eksisterende eller nye var-
meanlegg.

Varmepumpen egner seg for monoenergetisk og bivalent drift
ved utendgrstemperaturer pa opptil -25 °C.

| kontinuerlig drift skal oppvarmingsvannreturen holdes pa en
temperatur over 18 °C for & sikre at fordamperen avrimes som
den skal.

Varmepumpen er ikke konstruert for et gkt varmeforbruk under
byggtarking. | slike tilfeller m& det gkte varmeforbruket dekkes
med spesielle apparater pa stedet. For byggterking om hgsten
og vinteren anbefales det & installere et ekstra elektrovarmeele-
ment (fas som ekstrautstyr).

A OBS!

Varmepumpen egner seg ikke til bruk med frekvensomformer.

2.2 Virkemate

Luft fra omgivelsene suges inn av ventilatoren og fgres gjennom
fordamperen (varmeveksleren). Fordamperen avkjgler luften,
det vil si trekker varmen ut av den. Den produserte varmen over-
fares til kjglemediet i fordamperen.

Ved hjelp av den elektriske kompressoren, blir den produserte
varmen “pumpet” opp pa et hgyere temperaturniva ved hjelp av
trykkgkning, og overfart til oppvarmingsvannet via kondense-
ringsmiddelet (varmeveksleren).

Her brukes den elektriske energien til & gke lgfte varmen i omgi-
velsene til et hgyere temperaturniva. Siden energien som trek-
kes ut av uteluften, overfgres til oppvarmingsvannet, betegnes
denne varmepumpen som en luft-til-vann-varmepumpe.

Luft-til-vann-varmepumpen bestar av hovedkomponentene for-
damper, ventilator og ekspansjonsventil, samt den stgyfattige
kompressoren, kondenseringsmiddelet og den elektriske styrin-
gen.

Ved lave temperaturer i omgivelsene legger luftfuktigheten seg
som rim pa fordamperen og forringer varmeoverfgringen. For-
damperen avrimes av varmepumpen automatisk etter behov. Av-
hengig av veer- og vindforholdene kan det oppstad damprayk ved
luftutblasningen.

3 Leveransens omfang

3.1 Grunnenhet

Varmepumpen leveres i kompakt konstruksjon og inneholder
komponentene som star oppfart nedenfor.

Kjalekretsen er “hermetisk lukket” og inneholder de florerte kjgle-
mediet R404A som er registrert i Kyoto-protokollen, og har et
GWP-tall p& 3260. Det er KFK-fritt, bryter ikke ned ozonlaget og
er ikke antennelig.

1 2 3

9 8 7 6 5 4

1) Fordamper

2) Tilbakeslagsventil

3) Ventilator

4) Tilkoblingsskap

5) Pressostater

6) Filtertarker

7) Kondenseringsmiddel
8) Ekspansjonsventil

9) Kompressor

3.2 Tilkoblingsskap

Tilkoblingsskapet er inne i varmepumpen. Nar det nederste front-
dekslet tas av, og festeskruene pa venstre side lgsnes, kan til-
koblingsskapet vippes utover.

| tilkoblingsskapet finner du tilkoblingsklemmer, effektreleet og
mykstarteren.

Koblingspluggen for styreledningen befinner seg p& bunnen av
enheten rett i naerheten av ledningsgjennomfgringen gjennom
gulvet.

www.dimplex.de
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3.3

3.3 Varmepumpestyrer

Varmepumpestyreren som fglger med leveringen, skal brukes til
driften av luft-til-vann-varmepumpen.

Varmepumpestyreren er en komfortabel, elektronisk regulerings-
og styreenhet. Den styrer og overvaker hele varmeanlegget av-
hengig av den utvendige temperaturen, varmtvannsberedningen
og de sikkerhetstekniske innretningene.

Falere for returtemperatur og utvendig temperatur inkl. festema-
teriell, som skal monteres pa stedet, falger med styreren eller
denne bruksanvisningen.

Funksjonsmate og handtering av varmepumpestyreren beskri-
ves i den vedlagte bruksanvisningen.

4 Transport

A\ OBS!

Varmepumpen skal kun tippes med en helling pa opptil 45° (i hver
retning) under transport.

Varmepumpen bgr transporteres til det endelige installasjonsste-
det pa en trerist. Grunnenheten gir pa den ene side transportmu-
lighet med gaffeltruck, tralle el.l. eller ved hjelp av 3/4"-rgr som
settes inn gjennom boringene i grunnplaten eller rammen.

[e] O [

O\ | I
Varmepumpen og transportpallen skal festes sammen med fire
veltesikringer. Disse skal fiernes igjen etter transport.

For at transportboringene i rammen skal kunne brukes mé farst
de nederste fasadedelene fiernes. Det gjeres ved & lgsne de to
skruene pa sokkelen og hekte av platene ved & trekke dem til-
bake og opp. Nar platene hektes pd igjen, bar de skyves oppover
med et lett trykk.

Nar beerergrene stikkes inn gjennom rammen, er det viktig at in-
gen komponenter kommer til skade.

Pa installasjonsstedet skal atte svarte hetter, som er vedlagt en-
heten, settes p& mulige transportboringer.

V3.
3
1&5\ ZVN
3 N
% %
Apne lokket Lukke lokket

5 Installasjon

5.1 Generelt

Enheten skal alltid installeres pd en permanent plan, glatt og
vannrett flate. Rammen skal ligge tett inntil underlaget rundt hele
veien. Dette sikrer egnet lydisolasjon og forhindrer at vannfg-
rende deler avkjgles. Er ikke dette mulig, kan det bli ngdvendig
med ekstra, isolerende tiltak. Det skal veere enkelt & gjennomfare
vedlikehold. Problemfritt vedlikehold sikres ved & overholde en
avstand pa 1,2 m til faste vegger.

|

1,2m

|

——12m —12m

=

1,2m

A OBS!

Innsuging- og utblasningsomradet skal ikke innsnevres eller tildekkes.

5.2 Kondensatledning

Kondensvann som samles opp under driften, skal kunne avledes
frostfritt. Varmepumpen ma sta vannrett for & sikre et velfunge-
rende avlgp. Kondensatvannrgret skal ha en diameter pa minst
50 mm og bgr legges frostsikkert inn i avigpskanalen. Kondens
skal ikke fagres direkte ut i rensebassenger og gruver fordi de ag-
gressive dampene kan gdelegge fordamperen.

NO-4



6.3

6 Montering

6.1 Generelt

Falgende tilkoblinger skal opprettes pa varmepumpen:
B Tur/retur til varmeanlegget
m Kondensatutlgp
B Styreledning til varmepumpestyreren
m Strgmtilfgrsel

6.2 Tilkobling til oppvarming

Varmepumpens tilkoblinger til oppvarmingen er utstyrt med

1 1/4" utvendig gjenge. Slangene som skal tilkobles, fgres ned-
over gjennom varmepumpen. Nar varmepumpen tilkobles, skal
det holdes igjen med en ngkkel ved overgangene.

Far varmepumpen kobles til oppvarmingsvannet, ma varmean-
legget spyles for & fierne eventuell forurensning, rester av tet-
ningsmateriale og lignende. Samles det opp rester i kondensato-
ren, kan det fares til en totalsvikt i varmepumpen. For anlegg
med en gjennomstrgmning av oppvarmingsvann som kan sten-
ges av avhengig av radiator- eller termostatventiler, ma det in-
stalleres en overstrgmningsventil pa bygningen bak varme-
pumpen i en bypassventil. Dette sikrer en minstestram av
oppvarmingsvann gjennom varmepumpen og forhindrer feil.

Nar installasjonen til oppvarmingen er utfert, skal varmeanlegget
fylles, avluftes og trykkes ned.

Minstestrgmning oppvarmingsvann
Minstestrgmningen av oppvarmingsvann gjennom varmepum-
pen skal sikres alle varmeanleggets driftstilstander. Dette kan for
eksempel gjgres ved & installere en fordeler uten differansetrykk
eller en overstrgmningsventil. Les mer om hvordan overstrgm-
ningsventilen stilles inn i kapitlet “Oppstart”.

Frostsikring

Ved varmepumper som er installert pa et frostutsatt sted, skal det
installeres manuell drenering (se figuren). Hvis regulering og var-
mesirkulasjonspumpe er klare til drift, arbeider ogsa regulerin-
gens frostsikringsfunksjon. Tas varmepumpen ut av drift eller
ved stramsvikt, skal anlegget dreneres. | varmepumpeanlegg
der stramsvikt ikke kan registreres (hytter), skal varmekretsen
drives med en egnet frostsikring.

6.3 Strgmtilkobling

Varmepumpen kobles til stramnettet med en vanlig firekjernet
kabel.

Kabelen (strgmtilfgrselen) ma stilles pa stedet. Lednings-
tverrsnittet skal tilsvare inntaket p& varmepumpen (se vedlegget
om enhetsinformasjon) og samsvare med relevante VDE- (EN-)
og VNB-forskrifter.

Det er planlagt en flerpolet frakobling med minst 3 mm kontakt-
apningsavstand (f.eks. leverandgrsperrekontaktor, effektrelé)
samt en trepolet sikringsautomat med felles utlgsning av alle yt-
terledere (utlgserstrgm iht. enhetsinformasjonen).
Hgyrerotasjonsfeltet til den elektriske spenningen skal sikres ved
tilkkoblingen.

Faserekkefalge: L1, L2, L3.

A OBS!

Veer oppmerksom pa hgyrerotasjonsfeltet: Hvis kompressoren drives
med feil rotasjonsretning kan dette skade den.

Styrespenningen tilfgres via varmepumpestyreren.

Strgmtilfarselen til varmepumpestyreren er pd 230V AC-50 Hz i
samsvar med bruksanvisningen (sikring 16 A).

Styreledningen (medfalger ikke) kobles til varmepumpestyreren
med de to rektanguleere koblingspluggene og den separate var-
mepumpelederen. | varmepumpen skal koblingspluggen pa bun-
nen av enheten rett ved siden av ledningsgjennomfgringen gjen-
nom gulvet, brukes. Du kan lese mer om dette i
bruksanvisningen for varmepumpestyreren.

Neermere informasjon finner du i vedlegget med stromlgpsskje-
maene.

www.dimplex.de
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7 Oppstart

7.1 Generelt

For & sikre en korrekt oppstart bgr den gjennomfares av en ser-
vicetekniker som er autorisert av produsenten. Under bestemte
forutsetninger forlenger dette garantiens varighet (se Garantiy-
telse).

7.2 Forberedelser

For oppstart skal fglgende punkter sjekkes:
m Alle tilkoblinger til varmepumpen skal vaere montert som
beskrevet i kapittel 6.
m Alle ventiler i varmekretsen som kan forhindre at oppvar-
mingsvannet strammer korrekt, skal veere apnet.

B Luftinntaks-/utblasningsveien ma veere fri.

B Ventilatorens rotasjonsretning ma samsvare med pilretnin-
gen.

B Varmepumpestyrerens innstilling m& veere tilpasset varme-
anlegget i henhold til bruksanvisningen.

B Kondensatutlgpet ma veere sikret.

7.3 Framgangsmate

Varmepumpen startes via varmepumpestyreren. Innstillingene
ma& gjennomfgres i henhold til anvisningene.

Hvis minstestrammen av oppvarmingsvann sikres ved hjelp av
en overstrgmningsventil, skal fremlgpet tilpasses varmeanleg-
get. Feil innstilling kan fare til ulike feil og gkt energiforbruk. For
at overstrgmningsventilen skal bli riktig innstilt, anbefaler vi fal-
gende fremgangsmate:

Lukk alle varmekretser som ogsa i drift kan vaere lukket avhengig
av bruken, slik at den minst heldige driftstilstanden til vannstrgm-
ningen foreligger. Dette gjelder som regel varmekretsene i rom
pa s@r- og vestsiden. Minst én varmekrets skal holdes apen
(f.eks. baderom).

Overstrgmningsventilen skal &pnes s& mye at det resulterer i en
maksimal temperaturspredning mellom varmeturen og -returen
ved den aktuelle varmekildetemperaturen, som fremgar av tabel-
len nedenfor. Temperaturspredningen skal males sa neert var-
mepumpen som mulig. | monoenergetiske anlegg skal varmeele-
mentet deaktiveres.

Varmekilde- _
temperatur Maks. temperaturspredning
. mellom varmetur og -retur
fra til
-20°C -15°C 4K
-14°C -10°C 5K
9°C 5°C 6K
-4°C 0°C 7K
1°C 5°C 8K
6°C 10°C 9K
11°C 15°C 10K
16 °C 20°C 11K
21°C 25°C 12K
26 °C 30°C 13K
31°C 35°C 14K

Feil under drift vises ogsa p& varmpepumpestyreren og kan ut-
bedres som beskrevet i varmepumpestyrerens bruksanvisning.

Ved en utvendig temperatur p& under 10 °C, og en oppvarmings-
vanntemperatur pa mindre enn 16 °C, skal buffertanken varmes
opp med den andre varmegeneratoren til minst 25 °C.

Felg denne fremgangsmaten for & gjennomfagre en feilfri opp-
start:

1) Lukk alle varmekretser.

2) Apne overstrgmningsventilen helt.

3) Velg automatisk drift med reguleringen.

4) Venttil buffertanken har nddd en temperatur pa minst 25 °C.

5) Deretter blir ventilene i varmekretsene apnet langsomt igjen
etter hverandre, neermere bestemt slik at stramningen av
oppvarmingsvann gkes konstant ved at den aktuelle varme-
kretsen apnes litt. Varmtvannstemperaturen i buffertanken
skal ikke synke til under 20 °C. Dermed vil det ndr som helst
veere mulig & avrime varmepumpen.

6) Nar alle varmekretsene er apnet helt, og oppvarmingsvann-
temperaturen i buffertanken holder seg pa cirka 20 °C, skal
minstevolumstrgmmen til overstramningsventilen og varme-
sirkulasjonspumpen stilles inn.

7) Nybygg har et gkt varmeforbruk pa grunn av energien som
gar med til byggterke. Dette gkte varmeforbruket kan fare til
at varmeanlegg som er for knapt dimensjonert, ikke alltid vil
na gnsket romtemperatur. Det anbefales derfor i dette tilfel-
let & ha en ekstra varmegenerator til radighet i den farste
kuldeperioden. Her skal grensetemperaturen gkes til 15 °C
pa varmepumpestyreren.

NO-6



8.3

8 Rengjoring og
vedlikehold

8.1 Vedlikehold

For & beskytte lakken bgr du unnga & lene gjenstander inntil var-
mepumpen eller & legge noe oppa den. Varmepumpens ytre de-
ler kan tagrkes av med en fuktig klut med vanlige rengjgringsmid-
ler.

A OBS!

Bruk aldri sand-, soda-, syre- eller kloridholdige vaskemidler, da disse
angriper overflaten.

For & unnga feil pa grunn av smussavleiringer i varmepumpens
varmeveksler bgr du sgrge for at varmeveksleren ikke kan bli
skitten i varmeanlegget. Skulle det likevel oppsta driftsfeil pa
grunn av forurensning, kan anlegget rengjgres som beskrevet
nedenfor.

8.2 Rengjgring av
oppvarmingsdelen

Oksygen kan fare til oksidering (rust) i varmtvannskretsen, spe-
sielt ved bruk av stalkomponenter. Disse trenger inn i oppvar-
mingssystemet gjennom ventiler, sirkulasjonspumper eller plast-
rgr. Derfor bgr det spesielt for rgr i gulvvarme sgrges for en
diffusjonsfri installasjon.

A OBS!

For & unngd avleiringer (f.eks. rust) i varmepumpens kondensator
anbefales det & bruke et egnet korrosjonsheskyttelsessystem.

Ogsa rester av smgreolje og tetningsmidler kan forurense opp-
varmingsvannet.

Er forurensningen sa sterk at kondenseringsmiddelets effekt for-
ringes i varmepumpen, mé en installatar rengjgre anlegget.

Etter dagens teknologiske niva foreslar vi rengjgring med en
femprosents fosforsyre eller, hvis anlegget ma rengjgres oftere,
med en femprosents maursyre.

| begge tilfeller bgr rengjgringsveesken ha romtemperatur. Det
anbefales & spyle gjennom varmeveksleren mot den vanlige
strgmretningen.

For & forhindre at syreholdig rengjeringsmiddel trenger inn i var-
meanleggets kretslgp, anbefales det & koble spyleren direkte til
kondenseringsmiddelets tur og retur i varmepumpen.

Deretter ma det etterspyles grundig med et egnet ngytralise-
rende middel for & forhindre skader som fglge av eventuelle re-
ster av rengjgringsmidler, som blir igjen i systemet.

Syrene skal brukes varsomt, og gjeldende HMS-forskrifter skal
falges.

Konsulter produsenten av rengjgringsmiddelet hvis du er i tvil!

8.3 Rengjaring luftdelen

Fordamper, ventilasjon og kondensatutlgp skal renses for foru-
rensning (blader, grener osv.) far kuldeperioden. Her skal varme-
pumpen farst dpnes nede, s& oppe.

A OBS!

Serg for at alle stremkretser er koblet fra stramtilfgrselen far du apner
varmepumpen.

Fasadedelene tas av og hektes pa som beskrevet i kapittel 4.

Det skal ikke brukes skarpe eller harde gjenstander under ren-
gjeringen, da dette kan skade fordamperen og kondensatkaret.

Ved ekstreme veerforhold (f.eks. sngstorm) kan det skje at det
dannes is pa innsugnings- og utblasningsgitrene. For a sikre en
minsteluftstrem, skal i s fall sng og is fiernes fra innsugnings- og
utbldsningsomradet.

www.dimplex.de
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9 Feil og feilsgking

Varmepumpen er et kvalitetsprodukt og skal virke feil- og vedli-
keholdsfritt. Hvis det likevel skulle oppsta en feil, blir denne vist i
displayet pa varmepumpelederen. Les mer om dette pa siden om
feil og feilsgking i bruksanvisningen for varmepumpelederen.
Hvis selve feilen ikke kan utbedres, bgr du kontakte den ansvar-
lige kundeservicen.

/\ OBS!
Arbeider pa varmepumpen skal kun utfgres av autoriserte og sakkyndige
serviceteknikere.

10 Driftsstans og
avfallshandtering

Far varmepumpen demonteres, skal maskinen kobles fra stram-
tilfarselen og sikres. Miljgmessige krav i tilknytning til gjenvin-
ning, gjenbruk og avfallshandtering av driftsmidler og komponen-
ter i henhold til gjeldende standarder, skal overholdes. | den
forbindelse er det spesielt viktig & avfallshandtere kjglemediet og
kjgleoljen korrekt.

NO-8
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11 Enhetsinformasjon

21
2.2

3.1

3.2
3.3

3.4
35
3.6

3.7
3.8
3.9

4.1
4.2
4.3

51
5.2
53
5.4

7.1

7.2
7.3
7.4

Modell og bestillingskode
Utforming

Beskyttelsesgrad iht. EN 60 529 for kompaktenhet eller oppvarmingsdel

Installasjonssted
Ytelsesdata
Driftstemperaturgrenser:
Tur/retur oppvarmingsvann !

Luft

Temperaturspredning i oppvarmingsvann A7/W35
ved A-7/W35 2
ved A-7 / W45 2
ved A2/ W35 2
ved A7/W35 2
ved A7/W45 2
ved A10/W35 2

Varmeeffekt/ytelseskoeffisient

Lydniva
Lydtrykkniva pa 10 m avstand (utblasningsside)

Stremningshastighet for oppvarmingsvann
ved internt trykkdifferensial

Luftstremning

Kjglemedium; total volumvekt
Smareolje; total pafyllingsmengde
Mal, tilkoblinger og vekt
Enhetsmal

Enhetstilkoblinger for varme
Vekten til transportenheten(e) inkl. emballasje
Stromtilkobling

Nominell spenning; sikring
Nominelt strgmforbruk 2A2 W35
Startstrem m. mykstarter

Nominell stram A2 W35/ cos ¢

°C/°C

KW / -
KW / -
KW / -
KW / -
KW / -
KW / -
dB(A)

dB(A)

m3h / Pa
m3/h / Pa
modell / kg

modell/liter

hxbxlcm

tommer

kg

VIA

kW
A
Af ==

Samsvarer med EUs sikkerhetsbestemmelser

Andre modellegenskaper
Avriming
Avrimingsmate

Avrimingskar finnes

Oppvarmingsvannet er beskyttet mot frost inne i varmepumpen 4

Ytelsesnivaer

Regulering internt/eksternt

LA 11AS

IP 24

Utenders

t.o.m.58/f.o.m. 18

-25 il +35
9,7 5,0
71129 6,6/2,7
6,4/23
8,8/3.2 88/31
11,3/3,8 11,3/3,6
9,6/3,1
12,2/4,1 12,1/3,9
63
33
1,0/3000 1,9/10900
2500
R404A /2,5

Polyolester (POE) / 1,5

136 x 136 x 85
G 1" utvendig
219

400/16

automatisk
Snu kretslgpet
ja (oppvarmet)
Ja
1

eksternt

LA 16AS

IP 24

Utendars

t.o.m.58/f.o.m. 18

-25 til +35
9,5 5,0
9,8/2,6 9,7/25
9,0/21
12,2/3,2 12,1/3,1
15,4/3,7 15,1/3,6
14,8/3,0
16,1/3,8 159/3,6
64
34
1,4 /4500 2,6 /14600
4000
R404A /3,1

Polyolester (POE) / 1,9

157 x 155 x 85
G 1" utvendig
264

400120
381 | 39
25

6,9/0,8 |
3

7,1/08

automatisk
Snu kretslgpet
ja (oppvarmet)
Ja
1

eksternt

1. Se driftsgrensediagram
. Disse opplysningene karakteriserer systemets sterrelse og yteevne iht. EN 255 og EN14511. Nar det gjelder gkonomiske og energetiske betraktninger, begr det ogsa tas hensyn

til andre pavirkningsfaktorer, spesielt avrimingsprosessen, bivalenspunktet og reguleringen. Her betyr f.eks. A2/W35: Utetemperatur 2 og oppvarmingsvannets turtemperatur

35°C.

. Se CE-samsvarserklaeringen

. Varmesirkulasjonspumpen og varmepumpereguleringen skal alltid veere klare til drift.

www.dimplex.de
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2 Diagrammer

2.1 Karakteristikker LA 11AS

Varmeeffekt i [kW]

Vannutlgpstemperatur i [°C]

20 ¢
L 35
18 L Betingelser: // 50
[ Stremning oppvarmingsvann 1,0 m¥h /
16 | /
14 | ~
| _—
12 f ~ -
10 f
°F /
6 /
4t
2 ¢
oL .
-20 -10 0 10 20 30 40
Luftinntakstemperatur i [°C]
Strgmforbruk (inkl. andel pumpeeffekt) Trykkfall i [Pa]
5 12000 ¢
E 50
4t 11000 |
| [ [ 35 : Kondenseringsmiddel | /
3 10000 ¢ /
2 9000 |
L= 8000 | /
0 | L L L 7000 ;
-20 -10 0 10 20 30 40 /’
Luftinntakstemperatur i [°C] 6000 /
5000 | /
o 4000
6 Ytelseskoeffisient (inkl. andel pumpeeffekt)
[ 35 E
5 g 3000 g
g — g
i / /50 2000 ¢
’ //" 1000 v
2
, 0 &
i 05 1 15 2
0 L L L L L L Stremningshastighet oppvarmingsvann i [m3/h]
-20 -10 0 10 20 30 40

Luftinntakstemperatur i [°C]

A-IV



2.2

2.2 Karakteristikker LA 16AS

Varmeeffekt i [kW] Vannutlgpstemperatur i [°C]
| 35
L 50
L Betingelser: /

L Strgmning oppvarmingsvann 1,4 m¥h /
20

5| =

25

5
0
-20 -10 0 10 20 30 40
Luftinntakstemperatur i [°C]
Stremforbruk (inkl. andel pumpeeffekt) Trykkfall i [Pa]
7 20000
! o /
5 F L 35 18000 j Kondenseringsmiddel |
:_/’— ___/ ]
4 C f o
£ 16000
3¢ i /
2 ¢ 14000 |
I i /
ok

L1 L1 L1 TR Ll 12000 L
-20 -10 0 10 20 30 40 I /

Luftinntakstemperatur i [°C] 10000 [

8000 /
Ytelseskoeffisient (inkl. andel pumpeeffekt) 6000 [ /

6 /
5t —35 4000 | /
4 ; //50 : /
3 F /‘/ 2000 | /
2 —— i
g 0
TE o 05 1 15 2 25 3
0 B0 Stremningshastighet oppvarmingsvann i [m*/h]
-20 -10 0 10 20 30 40

Luftinntakstemperatur i [°C]
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3.2

3.2 Last LA 11AS
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3.3

3.3 Koblingsskjema LA 11AS

-— L
— T
Ry
~| o g-,
4
Nett

3/PE 400VAC - 50Hz

Lednings- og pinnenummer

10 O
30 O O Op
70 0 O O
1O O O O14

Styreledning

Styreledning

Varmepumpestyrer N1

Forsiktig! Lavspenning

X8

[elNolNe}
OO0 O0o|*

w
[}

230VAC

Varmepumpestyrer N1

X1

w | O 00
o |0 0 O |a
O 0 O |~

©

* Leder nr. 8 forer ikke strem og er uten funksjon
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3.4

3.4

N1
N7

R9
X1
X4

X8/-11

Y1l

Forklaring LA 11AS

Pressostat avriming slutt
Dyseringvarme ventilator

Pressostat hgyt trykk

Pressostat lavt trykk

Termostat varmgassovervakning
Viklingsbeskyttelse ventilator

Kontaktor kompressor
Effektrelé ventilator

Kompressor
Ventilator

Varmepumpestyrer
Mykstartstyring

Frostsikringsfaler oppvarmingsvann

Rekkeklemme: elektrisk spenning
Rekkeklemme: intern ledningsfering
Koblingsplugg styreledning /
varmepumpe

Koblingsplugg styreledning /
varmepumpestyrer

Fireveis vekselventil

www.dimplex.de
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3.5 Styring LA 16AS
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3.6 Last LA 16AS
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3.7

3.7 Koblingsskjema LA 16AS

Lednings- og pinnenummer

10 O
30 O O Os
70 O O O
1O O O Oy

X159y 98 L x4
— =t — -
Ry
Al of ™ g)
4
> o
=
[
Nett 3
3/PE 400VAC - 50Hz g
175)
=z
Nemmn
‘ (8)"
‘ X8 X11 i

Varmepumpestyrer N1

Styreledning

Varmepumpestyrer N1

! Lednings- (xx) og pinnenummer
| - Forsiktig! Lavspenning
I ;
‘ 4 2 | 4 }
5 3(
I 4 ! Qo
<. | X8 ool X8
! I T( ! [olNe]
I —(
| Liii,‘ 3 6 !
i
! Lednings- (xx) og pinnenummer
I -
L e 1CT 230VAC ‘
I I
‘ 12 ‘ 147 1
i 6 S 000
Aﬁu( ‘ 00O
| 5S¢ X11 o0 ol XM
! 9
: | (10) 6 |
! i 13 7( ‘ 3 6 9 !
I
I
) IS DO |
15 9 |
e
(8) |

* Leder nr. 8 farer ikke stram og er uten funksjon
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3.8

3.8

N1
N7

R9
X1
X4

X8/-11

Y1l

Forklaring LA 16AS

Pressostat avriming slutt
Dyseringvarme ventilator

Pressostat hgyt trykk

Pressostat lavt trykk

Termostat varmgassovervakning
Viklingsbeskyttelse ventilator

Kontaktor kompressor
Effektrelé ventilator

Kompressor
Ventilator

Varmepumpestyrer
Mykstartstyring

Frostsikringsfaler oppvarmingsvann

Rekkeklemme: elektrisk spenning
Rekkeklemme: intern ledningsfering
Koblingsplugg styreledning /
varmepumpe

Koblingsplugg styreledning /
varmepumpestyrer

Fireveis vekselventil

www.dimplex.de
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4 Hydraulikkskjemaer

4.1 Monoenergetisk system
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4.2

4.2 Monoenergetisk system og varmtvannsberedning
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4.3

4.3 Bivalent system
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4.4

4.4 Forklaring

Stengeventil
Overstrgmningsventil
Sikkerhetsventilkombinasjon
Sirkulasjonspumpe
Ekspansjonstank

Romtemperaturstyrt ventil
Avstengningsventil med tilbakeslagsven-
til

Avstengningsventil med drenering
Varmeforbruker

Fireveisblander

Temperatursensor

£ L20% X200% X

Fleksibel tilkoblingstapp

Varmepumpe
Buffertank
Varmepumpestyrer
Elektrisk fordeling

Varmtvannssylinder

@OEEOO

Varmekjel

m
[e¢]

Tilleggsvarmer
M13  Varmesirkulasjonspumpe

M18  Varmtvannssirkulasjonspumpe

N1 Varmepumpestyrer

R1 Utvendig veggsensor
R2 Returstrgmningssensor
R3 Varmtvannsfaler

EV Elektrisk fordeling
KV Kaldtvann

MA Blander APEN
Mz Blander STENGT

WW Varmtvann
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5 Samsvarserklzering

EG - Konformititserklidrung
EC Declaration of Conformity

3

Déclaration de conformité CE o

Der Unterzeichnete
The undersigned
La société soussignée,

Glen Dimplex Deutschland GmbH
Geschiiftsbereich Dimplex
Am Goldenen Feld 18

D - 95326 Kulmbach

bestdtigt, dass das (die) nachfolgend be-
zeichnete(n) Gerdt(e) ayfgrund seiner (ihrer)
Konzipierung und Bauart sowie in der von
uns in Verkehr gebrachten Ausfiihrung den
hidgigen grundlegenden Anforderungen
der EG-Richtlinien entspricht (entsprechen).

Bei einer nicht mit uns abgestimmiten
Anderung des (der) Gerdt(e)s verliert
diese Erkldrung ihre Giiltigheit.

Bezeichnung / Designation / Désignation

Luft/Wasser-Wirmepumpen
Siir Aufienaufstellung mit R404A4

Air-to-water heat pumps

Jfor outdoor installation, containing R4044

Pompes a chaleur air/eau

pour installation extérieure avec R404A4

hereby confirm that the design and con-
struction of the product(s) listed below,
in the version(s) placed on the market by

certifie que I'appareil / les appareils ci-
aprés, par leur conception et leur mode de
construction ainsi que par la définition

us, conform to the relevant requir
of the applicable EC directives.

This declaration b invalidated
if any modifications are made to

the product(s) without our prior
authorisation.

technique avec laquelle il(s) sont mis en
circulation par notre société, est / sont
conforme(s) aux directives fondamentales

CEE afférentes.

Ce certificat perd sa validité pour tout
appareil modifié sans notre consentement.

EG - Richtlinien / EC Directives / Directives CEE

EG- Niederspannungsrichtlinie / EC Low Voltage Directive /
Directive CEE relative a la basse tension (73/23/EWG)

EG-EMV-Richtlinie / EC EMC Directive / Directive CEE

relative & la compatibilité électromagnétique (89/336/EWG)

Druckgerdterichilinie / Pressure Equipment Directive /

Directive CEE relative aux appareils sous pression (97/23/EG)

e): Harmonisierte EN / Harmonized EB Standards / Normes EN harmonisées:

LA 1148 EN 255:1997
LA 1648 EN 378:2000
LA 2048 DIN 8901
LA 2448

LA 2848

DIN EN 60335-1 (VDE 0700 T1):2005-07

DIN EN 60335-2-40 (VDE 0700 T40):2004-03
DIN EN 55014-1 (VDE 0875 T14-1):2003-09
DIN EN 55014-2 (VDE 0875 T14-2):2002-08
DIN EN 61000-3-2 (VDE 0838 T2):2001-12
DIN EN 61000-3-3 (VDE 0838 T3):2002-05

EN 60335-1:2002+A11:2004+A41:2004
EN 60335-2-40:2003

EN 55014-1:2000+A41:2001+A42:2002

EN 55014-2:1997+41:2001

EN 61000-3-2:2000

EN 61000-3-3:1995+Corr.: 1997+A41:2001

Nationale Richtlinien / National Directives / Directives nationales

Kulmbach, 10.07.2006

D A

CH

VBG20

ng Weinhold

| Geschdfisfithrer / Managing Director

CE08W01G.doc
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Glen Dimplex Deutschland GmbH Med forbehold om feil og endringer.
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